
T.P.  n° 6 - dom  -  Saison 2016-2017 

A – 1SA…ET  DES  ENNUIS… 

 

Comment réagir après d’autres interventions bicolores : un contre « mineure-majeure » (5 cartes 

mineures et 4 cartes majeures…)  ou 2/ (5 cartes  / et 4 cartes mineures…) 

 

Principe 1 : sur intervention par * : 

      est à vocation punitive,  et sinon on « oublie » ce  

 

Principe 2 : sur intervention par 2()* : 

     on « oublie » la 2ème couleur, le   est d’appel, et Texas à partir de 2SA  

 

 

 1  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

  9  8 6    1SA *  

 

  V 10 4  3     
  D 10 8 6 5 4       
  4  * = 5(+) cartes  ou  et 4(+) cartes  ou …  

 3 : comme sans intervention, on « oublie » le   ici… 
 2  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

  R 10 7 3    1SA *  

 

  R 10  5  * 2*    
  A V  * = 5(+) cartes  ou  et 4(+) cartes  ou …  
  A 10 8 4  2* = pour jouer en mineure  

  : le   de Sud est à vocation punitive, nous « collaborons » donc… 
 3  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

 D 10 4    1SA 2*  

 

 D 7 4  3SA     
 A V 9 6 5       
 V 6  2*= 5 cartes  et 4(+) cartes   OU   

 3SA :  on « oublie » la 2ème couleur du bicolore…(sans doute  …) 
 4  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

 V 9    1SA 2*  

 

 R 10 6 2       
 A 10 7 3       
 8 5 2  2*= 5 cartes  et 4(+) cartes   OU   

  :  d’appel sur les  , dans cette situation… 
 5  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

 D 10 5 3    1SA *  

 

 8 2       
 A 6 4       
 D 10 8 5  * = 5(+) cartes  ou  et 4(+) cartes  ou …  

  :  un peu mieux qu’un Stayman, car la manche n’est pas certaine… 



 6  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

 V 10 8 4    1SA *  

 

 A 3  2 passe 3   
 A R 9 6       
 A 10 9  * = 5(+) cartes  ou  et 4(+) cartes  ou …  

 3 :  rectification du texas avec un saut, la main est très belle.. ! 
 

 7  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

 A V 5    1SA *  

 

 A D 8 4  * passe passe 2  
 V 6 5 2  passe passe 2   
 R 7  * = 5(+) cartes  ou  et 4(+) cartes  ou …  
           2:  naturel, on n’a pas le droit de passer, et   serait ici punitif… 

 8  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

 A V 10 4    1SA 2*  

 

 A 7 5   2SA* PASS/3   
 10 8 6 4  2*= 5 cartes  et 4(+) cartes   OU   
 A D  2SA* = nomme ta mineure…  
 PASS : (ou 3 ) on peut convenir que 3 direct promet 5 cartes si c’est autorisé dans 1SA 
 9  Sud Ouest Nord Est  Votre enchère 

 R 5    1SA *  

 

 R 8 4  * 2* passe passe  
 A R V 8 7  2 passe 3   
 V 5 2  2* = pour jouer en mineure  

 3:  Sud n’a que 4 cartes  (sinon, Texas…), donc cherchons mieux..! 
 

B – LA  BONNE  MAIN    

Parmi les 4 mains ci-dessous, trouver celle qui correspond aux enchères de Sud, et donnez la 

bonne enchère avec les autres mains… 

La séquence :    

 

 

Les 4 mains : 

main n°1 :  on dit   2  , cue-bid… Interdit de dire 2SA ou 3SA sans arrêt … 

main n°2 :  on dit   3SA,  additionnant nos 19 pts H aux 8 pts H promis par Nord… 

main n°3 :  c’est la bonne !! l’enchère montre l’équivalent de 1SA d’ouverture, mais irrégulier… 

main n°4 :  on dit   1SA,   main régulière de zone 1… 

 

 

N E S W 

  1 1 

 -- 2SA  

 main n°1   main n°2   main n°3   main n°4 

 7 6 2   R V 9   A D 9   R 10 2 

 A R 3  V 2  V   9 4 

 A 6 2  R D 10  R D 6 2  A V 10 

 A R V 6  A R V 10 9  R V 9 8 4  A D 9 7 3 



C -  INTERMEDE  PROBABILITES… 

Dans la course au chelem, on fait en général très attention à la « Dame d’atout »… sauf si on a 

connaissance de 10 cartes (ou plus.. !) dans cette couleur… Saurez vous justifier, et plus 

précisément quantifier, cette démarche.. ?? 

 

Réponse :   ÃȭÅÓÔ ÎÏÔÒÅ ÑÕÅÓÔÉÏÎ Ⱥ proba Ȼ ÄÕ ÊÏÕÒȣ !ÖÅÃ υτ ÃÁÒÔÅÓȟ ÓÁÎÓ la Dame dans une couleur, dans 

78% des cas cette dame sera capturée en jouant « en tête Ȼ ÔÏÕÔ ÓÉÍÐÌÅÍÅÎÔȣ 2ÅÓÔÅ φφϻȟ ce qui n’est 

pas rien.. !! Mais dans la moitié de ces cas, la plupart du temps(*)  vous capturerez la Dame par une 

impasse, soit si la Dame est « bien mise » quand vous avez As-Roi groupés, soit si vous êtes paris 

« du bon coté » si l’As et le Roi sont séparésȣ /Î ÁÒÒÉÖÅ ÄÏÎÃ Û près de 90% de réussiteȣ 

(*) : on suppose ici que le Valet est dans notre main, et si le 10 aussi ®tait l¨, ce serait lõid®al… 

 

D -   IL  MANQUE  L’AS  ET  LE  VALET… 

 

Dans chacun des cas suivants, manoeuvrez au mieux en supposant que vous n’avez pas de 

problème de communication entre les deux mains… 

 

   R D 10 3          ♥ R D 10 9 3            ̔D 6 3 2          R 10 9    

 

  

        6 5 2      ♥ 6 4        ̔R 10 5 4             D 7 6 3    

 

Cas : il faut jouer le 2 vers le R, et quel que soit le résultat, faire ensuite l’impasse au V… 

( il y a 6 cas du type : A V x x --- x x , pour 4 cas A x x x --- V x, les autres cas sõ®quilibrant…) 

Cas ♥ : ici, impasse directe, éventuellement répétée contre le ♥V… 

Cas  ̔: le  4̔ vers la D̔, puis le 2̔ pour impasse au V̔ (car on a moins de 9 cartes…)  

Cas :  ici encore, impasse directe , éventuellement répétée, contre le V… 

 

E  – A  L’ATTAQUE … 

 

Proposez une entame , en Ouest , avec chacune des 4 mains indiquées contre le contrat déclaré ci-

dessous … 

La séquence : 

 

 

Les 4 mains : 
 

 

 

 

 

 

S W N E 

1 -- 1SA -- 

2 -- 2 fin 

 main n°1   main n°2   main n°3   main n°4 

 7 4   8 5 3   V 4   A 9 6 2  

 V 6 3  R 10 9 5  D 10 3  D 4 3 

 D 10 8 5 2  D V 3  R D 9 6  9 6 

 A 9 6  R 9 6  D V 8 5  10 7 6 3 

 entame :   2   entame :  5   entame :  R   entame :   9 
 Raccourcir  Sud   Protéger nos    la + forte tête sq   Pour couper… 

 levées : max        levées : max levées : max 

pui 

2  

levées : max 

pui 

2  



F  -  J’AURAIS  DU  GAGNER !!!(OU  LES MALHEURS  DE MARCOUSSIS …)   

 

En Ouest, je joue le contrat de 4 (silence adverse…)  

Nord entame du R, sur lequel Sud fournit le 2… 

 

Je finis à un de chute, pour une note à 35% environ… 

(12 d®clarants ont gagn®, 12 ont chut®, 12 autres scores sõ®talent nõimporte commenté) 

 

!ÌÌÅÚȟ ÆÁÉÔÅÓ ÍÉÅÕØ ÑÕÅ ÍÏÉȟ ÃÅ ÎȭÅÓÔ ÐÁÓ  ÄÉÆÆÉÃÉÌÅ**.. !! 

 
Solution :  le danger est facile à identifier : 4 atouts en Nord, mais bon, ne voyons pas tout en 

ÎÏÉÒȣɉÅÒÒÅÕÒ ÎЈρȣɊȢ *ȭÁÉ ÐÒÉÓ ÌȭÅÎÔÁÍÅ ÄÅ Ìȭ!Óȟ ÅÔ ÊȭÁÉ ÅÕ ÌȭÅÎÖÉÅ ɉÆÏÒÔÅȣɊ ÄÅ ÃÏÎÔÉÎÕÅÒ  tout de suite, 

ÍÁÉÓ ÊÅ ÍÅ ÓÕÉÓ ÄÉÔ ÑÕÅ ÊȭÁÖÁÉÓ ÌÅ ÔÅÍÐÓȟ ( erreur n°2, « fatale erreur »,ÐÁÕÖÒÅ ÄÅ ÍÏÉȣ !)  

 

 Voici déjà la main de Nord : R D 10 7    R 10 9 2     6 4 3     R 7 

 

Je rejoue le τ ÐÏÕÒ Ìȭ!Ó ÄÏÎÃ Û ÌÁ ςîÍÅ levée, puis 5 sur lequel Sud défausse le ςȣ0ÁÔÁÔÒÁÓ ! Le 

ÎÏÍÂÒÅ ÄÅÓ ÐÅÒÄÁÎÔÅÓ ÖÉÅÎÔ ÄÅ ÐÁÓÓÅÒ ÄÅ σ Û τȟ ÃȭÅÓÔ ÅÎÎÕÙÅÕØȟ ÄȭÁÕÔÁÎÔ ÑÕÅ Nord prend ma D de 

son R, et rejoue immédiatement son 2ȣ (quand je dirai ¨ sa partenaire Sud quõil a ®t® courageux, elle 

me r®pondra quõelle a d®fauss® le 2 pour lõencourager ¨ jouer é).  

  

Il faut pour gagner ne plus perdre aucun  , ce qui est possible si on défausse les 2  perdants du Mort 

sur 2 plis de   affranchis, et pour cela trouver le 6 ÅÎ 3ÕÄȟ σîÍÅ ÏÕ τîÍÅ ȣ %Ô ÃÅÃÉ ÅÓÔ ÁÓÓÅÚ 

probable, car les  semblent être 4-3, et les  sont connus 4-ρȣ $ÏÎÃ .ÏÒÄ Á ÓÁÎÓ ÄÏÕÔÅ υ ÃÁÒÔÅÓ 

ÍÉÎÅÕÒÅÓȣ On y croit donc, et on joue le R et le ρπ ÌÁÉÓÓï ÆÉÌÅÒȣɉÓÉ 3ÕÄ ÃÏÕÖÒÅȟ ÔÁÎÔ ÍÉÅÕØ !). On 

rentre en main par le 6 pour la D, et on tire le As et la D en défaussant les 2 cartes  du Mort. 

Sur le 4ème tour de , Nord a jeté le 7. Maintenant il est temps de couper le 6 du dernier atout 

Äȭ%ÓÔȟ ÅÔ ÄÅȣ ÄÏÎÎÅÒ ÌÅÓ σ ÄÅÒÎÉîÒÅÓ ÌÅÖïÅÓ Û .ÏÒÄȟ ÏÂÌÉÇï ÄÅ ÊÏÕÅÒ  du Mort.. !! Il fallait bien jouer  

dès la 2ème ÌÅÖïÅ ÐÏÕÒ ÇÁÇÎÅÒ ÃÅ ÊÏÌÉ ÃÏÕÐȣ 

 

Moralité : faire un plan de jeu, c’est envisager « le pire » et tâcher de jouer mentalement le coup 

jusqu’au bout… (pas toujours facile…) 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 A 8 

 

 V 9 6 5 

 D V 7 4  A 8 6 5 

 A D 9 7  R 10 

 A 6 4  V 10 9 



G – RETOUR  A  NOS  CHERES  ETUDES  CLASSIQUES… 

  

1- Encore une signalisation à connaitre… !!   

 

En Ouest, vous entamez du 3 contre le contrat de 3SA 

enchéri rapidement (1SA – 3SA..) par les adversaires. Le 

Partenaire, en Est, prend du As et rejoue le R… 

 

 Quelle carte jouez-vous ?? 

 

 

 

Solution :  notre ami a joué le As puis le 2ȣ ÃÅ ÎȭÅÓÔ ÐÁÓ Ⱥ normal » !! Il veut ainsi nous signifier 

quelque chose, et ÔÒîÓ ÐÒïÃÉÓïÍÅÎÔ ÑÕȭÉÌ ÄïÔÉÅÎÔ !Ó-Roi secs à ȣ )Ì ÎÅ ÐÏÕÒÒÁ ÄÏÎÃ ÄÏÎÎÅÒ ÕÎ 

3ème tour dans la couleur ȦȦ 0ÅÕ ÎÏÕÓ ÃÈÁÕÔȟ ÐÕÉÓÑÕȭÉÌ ÐÅÕÔ ÎÏÕÓ ÒÅÔÒÏÕÖÅÒ ÁÕ !Óȣ -ÁÉÓ ÌÕÉ ÎÅ ÌÅ ÓÁÉt  

pas encore, aussi devons-nous impérativement fournir le 10, carte « anormalement grosse » qui 

devrait attirer son attention et qui est ici clairement préférentielle pour la couleur la plus chèreȣ 

On est dans une situation répertoriée, et le caractère pré férentiel de notre carte est un e 

conséquence logique de la signification du message fourni par Est ȣ #ÅÌÕÉ-ci  continuera donc  , 

et nous mènerons rapidement 6 à 0, alors que sur continuation ȟ ÃȭÅÓÔ 3ÕÄ ÑÕÉ ÓȭÅÍÐÒÅÓÓÅÒÁÉÔ 

ÄȭÁÌÉÇÎÅÒ ω ÌÅÖïÅÓ Ⱥ dans les rouges Ȼȣ  

 

Main de Sud :    D 7    A R V 9      R D 7 2     V 8 5 

 

2- Tout se joue à la première levée, étape 1… 

 

Ouest entame du As contre la manche à  appelée 

rapidement par l’adversaire ( 1  - 2  - 2  - 4 …) 

 

Quelle carte jouez-vous ?? 

 

 

 

 

 

Solution : ÎÏÕÓ ÃÏÍÐÔÏÎÓ ÆÁÃÉÌÅÍÅÎÔ σ ÌÅÖïÅÓȟ π Ϲ π Ϲ ρ Ϲ ς  ɉÐÒÏÂÁÂÌÅÍÅÎÔȣɊ  ÅÔ  ÌÁ ÌÅÖïÅ ÄÅ ÃÈÕÔÅ ne 

peut guère venir que des ȣÓÉ ÐÁÒ ÂÏÎÈÅÕÒ /ÕÅÓÔ  Ù ÄïÔÉÅÎÔ ÌÅ 2ÏÉȣ 3ÅÕÌÅÍÅÎÔ ÌÕÉ ÎÅ ÐÅÕÔ ÐÁÓ ÊÏÕÅÒ ÌÁ 

couleur, et si nous prenons la main au R pour jouer de notre coté, ce sera trop tard, les longs  

ÁÆÆÒÁÎÃÈÉÓ ÄÕ -ÏÒÔ ÆÅÒÏÎÔ ÌÅÕÒ ÏÆÆÉÃÅȣ ,Á ÓÏÌÕÔÉÏÎ est de prendre la main à la 2ème levée par le V, en 

fournissant impérativement la D à la 1ère  ÌÅÖïÅȣ Là encore, nous sommes dans une situation 

répertoriée, «  la Dame promet le Valet, ou un singleton  èé 

 

Main de Sud :    A D V    R D 9 8 5 2      10 8     7 3 

 

 

      R 10 2 

  10 3 

  A V 10 8 4 

  9 6 2 

 A 8 4  

 

 8 6  
 9 6 3  

 D 10 7 4 3  

 8 6   

 
 A 10 6 3  
 A D V 9 5   
 6 2  

 

  9 7 4 3 

  V 4  

  R 7 6 

  D V 5 4 



3-  Tout se joue à la première levée, étape 2…  

 

 

 

 

 

Pas tant de points H, mais des points L qui vous amènent à ce bon contrat de 3SA, contre lequel 

Nord entame de la D… A vous de jouer… 

 

Solution :  ÅÎÃÏÒÅ ÕÎ ÃÏÕÐ ÓÕÒ ÔÁÂÌÅ ÑÕȭÏÎ ÁÕÒÁ ÃÈÕÔï ÅÎ ÄÉÓÁÎÔ ÔÒÏÐ ÖÉÔÅ ÌÅ ÆÁÍÅÕØ Ⱥ merci Partenaire, 

petit   s’il te plait ».. !! On compte faire facilement 9 levées sous la forme  0+2+2+5  après avoir 

délogé le !Óȟ ÅÔ ÌȭÏÎ ÖÏÉÔ ÍÁÌ ÃÅ ÑÕÉ ÐÏÕÒÒÁÉÔ ÁÒÒÉÖÅÒȣÓÉ ÃÅ ÎȭÅÓÔȣÌÁ ÒïÐÁÒÔÉÔÉÏÎ ÁÔÒÏÃÅ ÄÅÓ  !! Si Sud 

posssède :  A 10 9 6,  ÉÌ ÎȭÙÁ ÃÌÁÉÒÅÍÅÎÔ ÒÉÅÎ Û ÆÁÉÒÅȟ ÍÁÉÓ ÓÉ ÃȭÅÓÔ .ÏÒÄ ÑÕÉ ÐÏÓÓîÄÅ ÃÅÓ τ ÃÁÒÔÅÓȟ ÏÎ 

ÐÅÕÔ ÅÎÃÏÒÅ ÓȭÅÎ ÓÏÒÔÉÒȟ Û ÌÁ ÃÏÎÄÉÔÉÏÎ ÅØÐÒÅÓÓÅ ÄÅ pouvoir jouer 2 fois de la main vers les 

honneurs groupés du Mort. Et pour cela, il faudra disposer de 2 entrées en main, les 2 Rois rouges !! 

Donc, à la première levée : « merci Partenaire,  As de  s’il te plait », et plus rien ne pourra nous 

ÅÍÐðÃÈÅÒ ÄÅ ÔÒÉÏÍÐÈÅÒ ÃÏÎÔÒÅ .ÏÒÄȣ 

 

Moralité : voir les malheurs de Marcoussis… 

 

 

4- Et cette fois, c’est un GRAND… !!  

 

Vos enchères hardies vous amènent à jouer le 

contrat de 7… 

Nord entame du 2… 

 

Justifiez votre témérité… 

 

Solution :  ÉÌ ÎȭÙÁ ÑÕÅ ÄÅÕØ  ÐÅÒÄÁÎÔÅÓ ÄÁÎÓ ÎÏÔÒÅ  ÊÅÕȟ ÃÅ ÓÏÎÔ ÌÅÓ Ⱥ deux 2 Ȼȣ "ÉÅÎȟ ÍÁÉÓ ÉÌ ÎȭÙ a ÑÕȭÕÎÅ 

ÓÅÕÌÅ ÄïÆÁÕÓÓÅ ïÖÉÄÅÎÔÅȣ $ÏÉÔ-ÏÎ ÆÁÉÒÅ ÄÉÒÅÃÔÅÍÅÎÔ ÌȭÉÍÐÁÓÓÅ ?? Nord entame contre un grand 

ÃÈÅÌÅÍȟ ÓȭÉÌ ÎȭÅÓÔ ÐÁÓ ÓÕÉÃÉÄÁÉÒÅȟ ÅÔ ÓȭÉÌ ÔÉÅÎÔ Û ÓÏÎ 0ÁÒÔÅÎÁÉÒÅȟ ÉÌ Îȭa pas pris le gros risque ÄȭÅÎÔÁÍÅÒ 

sous sa D.. !! Il reste à espérer un R « complaisant », c'est-à-ÄÉÒÅ ÁÕ ÐÌÕÓ ÔÒÏÉÓÉîÍÅ ÄÁÎÓ ÌȭÕÎÅ ÏÕ 

ÌȭÁÕÔÒÅ ÍÁÉÎȣ !ÌÏÒÓ :  As et R pour la défausse du 2. Puis 3 pour le As, et 8 pour le V. 

Maintenant 5 coupé du As, et 7 pour le 10. Moment de vérité : 10 coupé du R, si le R 

tombe, on a gagné, on remontera au Mort par le 3 pour le υȣ 

 

Main de Sud :    D 10 9 5    R 8 6    2     R V 10 7 5 

 

Moralité : vous y croyez, vous à…….                 ???? 

 D V 10 7 6 

 

 7 

 R 5  A 6 4 2  

 R 5 3  A 8 

 V 7 2  R D 8 5 4 3 

E S W N 

1 -- 1 -- 

2 -- 2SA -- 

3SA fin   

 6 

  

 A R V 

 A 2  D 10 5 3 

 A R D 9 8 7 4 3  V 10 5 

 6 2  A 4 3 


